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        Svaz průmyslu a dopravy ČR

Vyhlášení soutěže pro české firmy
Technologie pro třetí svět mohou být i z České republiky

Prosazení českých inovací, vynálezů a udržitelných technologií ve třetích zemích by mohla přispět 10. března 2009 vyhlášená soutěž o Cenu Platformy podnikatelů pro zahraniční rozvojovou spolupráci. 

Iniciátorem této technologicky orientované soutěže je (právě) nezisková organizace - Platforma podnikatelů pro zahraniční rozvojovou spolupráci, kterou v loňském roce založil Svaz průmyslu a dopravy ČR spolu s dalšími dvěma zaměstnavatelskými asociacemi za účelem podpory podnikatelských aktivit tuzemských firem ve třetím světě. 
Platforma pracuje na mnoha úkolech daných požadavky zakladatelů, ale jejím hlavním cílem je dovést tuzemské podnikatele k zakázkám bilaterální a evropské multilaterální rozvojové pomoci. Nyní se záběr aktivit směřujících do zemí třetího světa rozšiřuje i o zajištění přístupu k lokálním zdrojům energie obyvatelům rozvojových zemí.
Investice do různých energetických zařízení nabývají totiž na významu s na růstající potřebou přístupu k energiím běžným obyvatelům rozvojových zemí. Podle odhadů Mezinárodní energetické agentury vzroste celosvětová energetická poptávka do roku 2030 o 55% a do té doby bude k jejímu uspokojení potřeba investovat až 22 trilionů dolarů. Z toho polovina by měla
směřovat do rozvojových zemí.

Záměrem soutěže je shromáždit ucelený soubor již existujících produktů a technologií, včetně úspěšných projektů, kde již byly tyto produkty a technologie použity, a prezentovat je na mezinárodní konferenci v květnu 2009 v Praze. Konference, věnovaná rozvojové prioritě českého předsednictví, bude mít mezinárodní obsazení jak v publiku, tak mezi řečníky. České energetické know-how tak bude prezentováno potenciálním obchodním partnerům ze třetích zemí, evropským úředníkům odpovědným za energetické programy a projekty a potenciálním investorům, kteří v dnešní době globální krize hledají neobvyklé možnosti pro svůj kapitál. 
Vzhledem k know-how a zkušenostem tuzemských podnikatelů mají naše firmy šanci uplatnit své produkty, technologie a vynálezy se zaměřením na využití lokálních zdrojů energií, které by byly vhodné pro podmínky rozvojových zemí. Ostatně energetika je i prioritou českého předsednictví EU ve vtahu k zahraniční rozvojové spolupráci.
Rozsah příležitostí je značný, od alternativních zdrojů energie nezávislých na klasických a jaderných palivech až po různé technologie redukující spotřebu energie a paliva či zvyšující energetickou efektivnost. Ne všechny země třetího světa jsou ekonomicky zaostalé a jejich obyvatelé technicky nevzdělaní. Leckde mohou české firmy najít obchodní i výrobní partnery. K navázání obchodních vztahů v rozvojových zemích přispívají ostatně i obchodní mise pořádané Svazem průmyslu a dopravy ČR. 
Více informací včetně soutěžních podmínek a vlastní přihlášky do soutěže získáte na stránkách Platformy podnikatelů pro zahraniční rozvojovou spolupráci www.ppzrs.cz.
V příloze Vám zasíláme přehlednou informaci o vyhlášené soutěži o Cenu Platformy podnikatelů pro zahraniční rozvojovou spolupráci.
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